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Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária  

Aos 06 (seis) dia do mês de Outubro do ano de 2014 (dois mil e quatorze), às 20:00 

(vinte) horas no Salão Nobre da Câmara Municipal de Guapirama, Estado do Paraná, 

realizou-se a Vigésima Sétima Sessão Ordinária do ano em curso, onde se fez presente o 

Senhor Presidente Antonio Rodrigues de Souza e todos os demais Vereadores. O 

Senhor Presidente, em nome de Deus declara aberto os trabalhos da presente sessão, 

solicitando ao Secretário a Leitura da Ata anterior, colocando-a em votação, sendo 

aprovada pelos Edis. Em seguida, dando continuidade aos trabalhos o senhor Presidente 

solicitou a leitura do Expediente do Dia: Comunicado nº 42823: Ministério da Eduação, 

informando a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 

programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor de R$ 

20.646,90 (Vinte mil, seiscentos e quarenta e seis reais e noventa centavos). Convite: 

Prefeitura Municipal de Guapirama, convida para a „Festa em comemoração ao Dia das 

Crianças‟, a ser realizada no dia 14 de outubro, no Ginásio de Esportes, a partir das 

13:00 horas. Em seguida o senhor Presidente solicitou a leitura do Parecer da Comissão 

de Justiça e Redação e da Comissão de Finanças e Orçamentos com relação ao Projeto 

de Lei nº 042/2014, sendo que em ambas as Comissões, Presidente, Relator e Membro 

foram de Parecer Favorável ao referido Projeto de Lei. Após, solicitou a leitura do 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação; Comissão de Finanças e Orçamentos e da 

Comissão de Viação e Obras Públicas em relação ao Projeto de Lei nº 043/2014, sendo 

que Presidente, Relator e Membro das Comissões citadas foram de Parecer Favorável ao 

Projeto. Tendo sido lido os Pareceres, o senhor Presidente dá início a Ordem do Dia, 

colocando em Primeira Votação o Projeto de Lei Nº 042/2014 de autoria do Executivo 

Municipal: “Altera a meta de programa constante no PPA e na LDO para o exercício de 

2014”, sendo aprovado por unanimidade pelos Edis. Após, colocou em Primeira 

Votação o Projeto de Lei nº 043/2014 de autoria do Executivo Municipal: “Autoriza o 

Poder Executivo a abertura de Crédito Adicional Especial na importância de R$ 

39.770,00 (Trinta e Nove Mil Setecentos e Setenta Mil Reais)”, sendo aprovado por 

unanimidade pelos Edis. Por fim, colocou em Votação Única a Indicação nº 014/2014 

de autoria do Vereador Vanderlei Aparecido Eziquiel de Souza: “Indica a construção de 

um Posto de Atendimento à Saúde na Vila Rural Nossa Senhora de Fátima”, sendo 

aprovado por unanimidade pelos Vereadores. Com o término da Ordem do Dia, o 

senhor Presidente deixa a Palavra Livre, fazendo uso o Vereador Vanderlei Aparecido 

Eziquiel de Souza: “Boa noite caros colegas, visitantes e funcionários. Gostaria de 

agradecer a mesa pela aprovação da minha Indicação que trata sobre o posto de 

atendimento à saúde na Vila Rural. Gostaria de comentar a respeito da semana passada, 

o que aconteceu nessa Câmara após a reunião. Eu fiz questão de deixar claro registrado 

em ata, que não ficaria sentado na mesa junto com os Nobres caso o Prefeito viesse 

aqui. Então não entendi o espanto que tiveram quando eu sai. Ele sabia que eu ia sair da 

mesa. Vou dizer a vocês por que eu sai também. Não foi porque eu deixei registrado que 

eu sai não. Eu sai pra não ficar ouvindo um monte de mentiras que ele viria falar aqui. 

Eu já tinha conhecimento do que ele ia via falar aqui. Da baixaria, da falta de ética, da 
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moral e falta de respeito com as pessoas que eu sei que ele não tem. Respeito com as 

pessoas e com as famílias dos outros ele não tem. Então eu resolvi sair sim. Eu acho que 

aqui é uma Casa de Leis, e não minha opinião, ele não respeitou a nossa Casa e eu 

respeito. Eu fui eleito para defender o povo aqui dentro e não para me defender. Eu 

estou aqui para defender o município e a população. Eu jamais vou falar da vida 

particular de alguém aqui dentro, muito menos dele, que temos nossas certas 

rivalidades. Se eu quisesse revidar aqui e falar da vida pessoal dele, eu teria muita coisa 

pra dizer, até pior do que ele falou de mim aqui, mas eu não vou fazer isso. Eu respeito 

essa Casa. Eu já falei aqui esses tempos, essa cadeira que a população me deu, eu tenho 

acima de tudo, apenas abaixo de Deus. Eu falei que era capaz de por até minha família 

abaixo dessa cadeira. Foi o povo que me colocou aqui e vou fazer de tudo para defender 

o povo. Se ele acha que com isso eu vou me calar e vou ceder as suas pressões, ele acha 

que consegue tudo na pressão, comigo isso não funciona. Eu vou deixar claro isso pra 

ele: eu não tenho medo de ninguém. Pode me ameaçar, pode falar da minha vida pessoal 

o que quiser, eu não vou ceder. Meu direito de agradecer a população pelos votos que 

tive nas urnas em 2012 está nessa cadeira e vou continuar defendendo ela até o último 

dia do meu mandato aqui. Então não queira fazer esse tipo de pressão que não vai 

adiantar. E se essas acusações que eu não ouvi e que me passaram, se são tão 

verdadeiras, como diz, e tem provas de tudo o que ele falou, por que ele não me 

denunciou então? Então ele é tão cúmplice e safado como eu então? Se eu sou tudo 

aquilo, porque ele não me denunciou? Se um amigo dele tiver fazendo coisa errada na 

Prefeitura ele não vai denunciar então? Se ele sabia de tudo o que estava acontecendo, 

ele deve ter provas, ele não ia falar uma coisa sem ter provas, então por que ele não me 

denuncia? Tivesse coragem. Ele não veio aqui falar da minha família e da minha 

amante, que eu gastava tudo com mulher? Por que ele não teve coragem de me 

denunciar pra justiça se eu estava lesando a associação? Eu acho esquisito. Eu acho que 

quem sabe das coisas e não denuncia, é tão culpado quanto aquele que está fazendo. 

Agora vou fazer uma pergunta a vocês e vocês não precisam responder não: ele tem 

moral, tem ética de falar o que falou de mim aqui sobre amante? Ele tem? Eu sei a 

resposta. Aqui eu já falei, quem não tem telhado de vidro que não atire pedras no 

telhado do vizinho. Se ele acha que o telhado dele é blindado, então... se ele quiser 

quebrar o meu telhado pode quebrar. Agora ele vir aqui na Câmara e falar da minha 

vida pessoal eu não vou ficar sentado na minha cadeira pra ouvir ele falar isso de jeito 

nenhum. Se ele quiser me falar isso na rua, eu vou parar e ouvir tudo o que ele tem pra 

falar. Aqui é uma Casa de Leis, de respeito e não de baixaria. E foi por isso que eu saí e 

continuarei saindo, vou deixar isso registrado em ata. Aqui é um lugar de respeito, e ele 

faltou com respeito com a Câmara. Desculpe se estou me excedendo com meu desabafo, 

mas eu acredito que seja uma justificativa, porque quem esteve aqui naquele dia ouviu 

tudo aquilo e pode ter visto as coisas diferentes até pelo modo que ele falou. Eu só me 

preocupo com o que Deus pensa de mim, não os outros. Gostaria de agradecer a 

presença dos visitantes”. Em seguida o senhor Presidente deixa a Palavra Livre, fazendo 

uso o Vereador Jusandro Bubna: “Boa noite a todos. Gostaria de agradecer a todo grupo 
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político de Guapirama, pelo andamento das eleições de domingo, onde prevaleceu a 

democracia. Sobre o Prefeito, eu acho que se ele é tudo isso que o Nobre Colega falou, 

era a hora do povo dar o troco na urna, e foi o contrário. Nossos deputados Romanelli e 

João Arruda estouraram em votação, até foi dobrado em cima do segundo colocado. 

Quem ganhou com isso foi a democracia. Estamos em um País democrático. E quem 

ganhou com isso também foi a população. Os deputados atuantes, que já venham 

atuando, que já trouxeram muitas coisas para o município. Então gostaria de parabenizar 

o senhor Prefeito pela escolha desses deputados excelentes, e pena que nosso candidato 

a governo não foi eleito, se não seria ainda melhor para nós, seria muito favorável ao 

nosso município. Mas vamos tocar o barco em frente e que viva a democracia e que 

venha muito mais coisas para nosso Município. Boa noite a todos”. Em seguida, o 

senhor Presidente deixa a Palavra Livre e não havendo manifesto dos Edis, o senhor 

Presidente faz uso da mesma: “Como todos nós temos nossos direitos de fazer as nossas 

reivindicações, eu aconselho o Vereador Vanderlei, se esses casos que saíram aqui nessa 

Casa não forem verdade, que entre com uma ação contra o senhor Prefeito. Eu agradeço 

a presença dos Nobres Colegas e nada mais havendo a tratar, agradeço a presença de 

todos os visitantes e convoco os Vereadores para a 28ª Sessão Ordinária, a ser realizada 

no dia 13 de outubro em hora e local regimental, e em nome de Deus declaro encerrados 

os trabalhos da presente sessão”. Esta ata foi lavrada por mim, Anderson Toniette, 

Assistente Legislativo, por determinação do Primeiro Secretário, Elizeu Fiorante 

Alvarez, a qual após ser lida e achada conforme, vai por mim assinada e por quem de 

direito.  
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